

# 金雞辭舊，旺狗迎春，師生同聚，喜迎新春

## —記2018年俄亥俄現代中文學校迎春慶典

金雞唱罷辭舊歲，旺狗迎春報春來  
師生老幼齊歡聚，歡歌樂舞慶新年

風和日麗，春早花開。由俄亥俄現代中文學校及俄亥俄中國文化中心聯合主辦的“2018年迎春慶典”于3月11日在學校所在地 Worthington Kilbourne 高中舉行。全校師生、家長、義工以及親朋好友們，盛裝彩服，笑逐顏開，喜氣洋洋趕到學校，共慶狗年新春，體驗中華文化，展現多彩風華。

整個慶祝活動分為【舞臺演藝、中國印象、兒童遊園、快樂餐飲】四大板塊，活動充分體現了以孩子們為中心的初衷，是以學生為主體由孩子們共同規劃並以小主人的姿態共同參與到這一節日慶祝活動中。家長們、老師們、義工們、爺爺奶奶們更是忙前忙後，保證活動安全、順利、按時按計劃，確保孩子們展現出自己的能力與成果，享受節日的歡愉。

下面是一些經典回放，讓我們一起重溫一下那難忘的一天。

### (一)舞臺演藝篇

在觀眾的熱切期盼下，演出於下午3時準時拉開了帷幕。舞龍隊開場給整場演出定下了喜慶的基調。在歡樂祥和的氣氛中，校委會、理事會及文化中心領導們上台向觀眾拜年並致以熱情真摯的新春祝福。歡樂頌合唱團在孫愛娜老師的指揮下深情並茂地演唱了《東方之珠》及《同一首歌》，打響了舞臺表演的第一炮。

《恭喜發財》的小舞蹈演員們稚嫩可愛。小品《買土豆》新穎別致，是青少年領導力俱樂部的學員們現身說法給觀眾上了一堂生動的領導力課程。馬力平中文AP班的現代舞掀起了一個高潮。她們的舞蹈熱情洋溢，把青春美少女的活力表現得淋漓盡致。隨後出場的20多只小孔雀們，舞步輕盈、長裙曳地，伸展着美麗的翅膀。或林邊覓食，或湖中戲水，或跳躍嘻戲。這些是中文學校少兒舞蹈班的成員們。接下來對外漢語(CSL)班的保留節目是爸爸媽媽和他們同台演出。希望這些和爸爸媽媽一起成長的瞬間能成為他們一生的寶貴財富。

今年是我校十年來首次舉辦以學校為主體、以學生為主導的慶祝活動，得到了師生和家長的大力支持，各班學生踴躍報名參加，為大家獻上了內容豐富、形式活潑多樣、充滿童趣的節目。有兒歌、合唱、朗誦、還有小品。我們熟悉的《數星星》、《彎彎的月亮小小的船》、《恭喜恭喜你》等，都通過小朋友們稚嫩的嗓音再現。《猜謎語》寓教於樂，《十二生肖歌》表演惟妙惟肖，《蟠桃園》再現了課本《西遊記》中的部分場景。除此之外還有獨唱、笛子、古箏、和絃樂二重奏等節目。

陳永革老師舞蹈班的小朋友表演了舞蹈《三百六十五個祝福》。劉青老師的韻律瑜珈《春暖花開》美輪美奐，學員們用柔韌的肢體，唯美的動作迎接春天的到來。她們身體的伸展和造型被譽為“觀止”。開心姐姐組合的舞蹈《尋胡隱君》清新明快，彷彿春風拂面、春水盪漾。“塔吉克少女”熱情歡快，動感十足。中文學校家長團 iDance 的舞蹈一如既往是演出的亮點。充滿異域風情的舞蹈《唐古拉風》動作熱情奔放，在不失傳統民族文化的基礎上又增添了流行音樂元素，是傳統與現代的完美結合。

今年的演出節目百花齊放，百鳥爭鳴。除了中文學校的表演，哥倫布其他社團也應邀參加了演出。東方水蓮舞蹈隊的《漢韻舞》淋漓盡致地反映了漢舞的清新、倉勁、壯美。陳永革舞蹈室的芭蕾舞《胡桃夾子》小演員們宛若天仙，紮實的功底令人嘆服。《蒙古馬》在悠揚的歌聲中傳送了馬背上的民族在一望無垠的大草原上豐富的游牧生活。家長健身舞班和席曉青舞蹈隊聯手的《多彩健身舞》讓我們看到了不一樣的健身舞。中文學校武術班和俄亥俄州武術學院的精彩表演贏得了觀眾的陣陣掌聲。他們的拳、劍、刀、棍、扇更是不一般，讓我們看到了中華文化武術文化博大精深的一面。

演出中間穿插的幸運抽獎環節，活躍了氣氛，帶來了驚喜。演出畫龍點睛的最後一個節目是形體班的旗袍秀。優雅的舞步，修長的身材，完美的造型，動人的回眸。整台演出的氣氛達到高潮。3個小時的舞臺演出結束了，所有演職人員合影留念。整台演出讓人回味和留戀。

舞臺演出是整個慶典的重頭戲之一，28個節目，長達3個小時的演出，大大小小眾多演員的參與，為了達到好的演出效果，籌備組義工進行了大量周詳有效的準備、協調和策劃，老師們不計辛苦帶領學生反復排練、精益求精。家長們也支持配合，出謀劃策。四位小主持人的表現可圈可點。同時，強大高效的舞臺監督、音響燈光、舞美影像等團隊從開演前的彩排走台、到演出閉幕，與老師、家長、演員密切

配合，最大限度高效地利用了禮堂時間，使得演出緊湊流暢、圓滿成功。

### (二)中國印象：最炫中國風

中國印象板塊，是直接展示和體驗中國年味的藝術手工園地，在迎春慶祝會上吸引了來來往往、絡繹不絕的老幼中外師生朋友們，在整個慶祝活動中刮起了一陣紅紅火火的炫中國風！板塊分三大區：書法區、手工區和臉畫區。

快樂手工：手工製作，歷來是慶祝中國新年的一個熱點，深受學生家長們的喜愛。本次手工充分考慮不同年齡層次的需要和能力水平，設計了多種多樣的手工項目，使男女老少都能自己動手從中體會到年的樂趣。除燈籠外，今年搶手的還有做龍頭、剪喜字、做手鏈項鍊及動物挂件、十二生肖圖、金魚和梅花盆景等。以陳蕙老師為首的指導老師和義工專項分工負責技術指導和安全，讓體驗者自己動手充分體驗創作之喜悅。整場活動下來，每個手工主題都大受歡迎！輔導做燈籠的義工哥哥姐姐們心靈手巧、耐心細緻，深受小朋友的喜愛。做龍頭和十二生肖的孩子們，不僅做出了可愛的手工

既有智慧的較量，又有協調性、靈活性的考驗，拉近了孩子與家長之間的感情，給迎春慶典增添了濃濃的喜慶氣氛！負責做項鍊和動物挂件的家長義工鄧安梅女士感嘆地說：這次開展的新春慶祝活動讓孩子們、尤其是出生在美國的孩子們瞭解了中國春節元宵節的傳統習俗，感受到節日的祥和與歡樂。

### (三)兒童遊園

兒童生性愛玩，遊戲是新年活動不可缺少的項目。作為慶典的第三大板塊，今年的兒童遊園活動首次採用以學生義工為主打，老師為輔助的運行模式，舉辦得有聲有色。

在這次遊園活動中，余樂老師帶領的青少年生力軍 - 青少年領導能力俱樂部，發揮了充分的威力。青少年領導能力課程是今年春季學校最新推出的系列課程，其中由余樂老師指導的的領導能力實踐俱樂部組織各種活動以為未來的青少年領袖們發揮能力提供創造機會，今年的3/11慶典正是孩子們發揮能力的大好機會。

實踐俱樂部由10名俱樂部會員組成。他們在余樂老師的領導下為此次慶祝活動做了

偉牙醫負責運送，把熱氣騰騰的盒飯及時送到餐廳。

學校圖書館的義工們：莊液、撒世漪、姚暉、顧青(及先生)當天一到現場就馬不停蹄地投入了工作。他們從一點鐘開始就擔當起當日信息台的服務工作：從銷售獎券、餐券、回答問詢，到分發表演節目單，在莊液館長的協調指揮下，一切都進行得有條不紊，忙而有序。四點半鐘的晚餐時間很快就到了。圖書館的義工們又立刻趕赴餐廳負責食品發放：四百份盒飯、四十盒pizza。到了五點三十分左右，晚餐就進入了第一輪高峰……

整整一個下午，義工們沒有一分鐘的空閒時間，連吃飯都只能是忙半天，吃一口。姚暉的兩個孩子在禮堂參加演出，她自己都沒有能夠去看上一眼！義工們甚至都不知道現場還有書法表演、兒童畫臉等精彩活動！可是當她們看到時間已過七點，孩子們還玩得捨不得離開，還有家長要來買飯；看着孩子們興奮地玩耍，開心地品味着甜點、冰淇淋，他們的心中便充滿了欣慰，因為所有這一切忙碌都是值得的！

這裏還要特別感謝余樂老師組里的小義工們！他們積極配合圖書館的義工，使大工作量的分餐任務能及時完成，讓大家按時地吃到了一頓頗具中文學校特色的快樂晚餐！

遊園餐飲組活動圓滿結束，活動中隨處可見的小義工哥哥姐姐們獲得老師、家長、孩子們的一片贊譽！家長們紛紛表示：“組織孩子們玩遊戲的小帥哥們，非常敬業並且照顧小朋友們。良好的傳統要繼續下去，等小小孩們長大了也要加入義工的行列”。小義工們的大量湧現充分體現了孩子們的主人翁精神，“也是各位家長老師長期以來無私奉獻對下一代潛移默化的積極影響”。希望我們的義工文化代代相傳，繼續發揚光大。

### 總結篇

經過歷時兩個多月的聯歡籌備工作，3/11迎春慶典喜慶落下帷幕，在老師、家長和部門義工的全面服務和支持下，全部四大板塊活動得以成功、歡快、安全地舉行！全校師生、家長、義工們共同努力為大家獻出一場別開生面、生氣勃勃的盛會！真正實現了以學生為本、師生同慶、全校同慶的目的！

春節聯歡活動是中文學校的一場品牌活動，目的在於豐富教師、學生、家長的文化體驗，打造強勁有力的學校勢能，彰顯學校的示範實力，提升學校在大哥倫布地區的影響力；但另一方面，品牌活動的質量把關、人員管理和配置、聯絡安排、活動流程和推進，也是對組織者極大的心理和精神考驗。

這次聯歡活動由校長倪小鵬、理事長邵艾萍、俄州中國文化中心理事長馬京昇、和副理事長林峰總負責。聯歡會的成功舉辦離不開領導團隊對慶典的定位、規劃、和配置。從板板定下活動“全校同歡、學生為主”的基調開始，準備場地、租用禮堂、四大板塊的構思、人員配備、節目徵集、召集義工等等，千頭萬緒。為了不影響課堂教學進度，慶典活動定在課後進行，校委會理事會成員除了組織人員籌備慶典活動，還要處理學校教學教務事宜，更加重了任務負擔。

在領導團隊的統籌協調下，在大家齊心協力的努力下，一個孩子開心，家長滿意，紅紅火火，熱熱鬧鬧的慶新年活動獲得圓滿成功！“學生主體”的聯歡得到老師、家長、學生的熱烈響應和一致好評。家長們紛紛表示，今年的慶祝活動節目精彩、遊戲豐富好玩兒、手工繪臉專業有趣、抽獎環節安排巧妙，各部門管理緊張而有序，孩子們把課堂學來的文化知識學以致用，很有滿足感和自豪感。

同時，領導團隊也以他們的堅韌、低調、負責、實幹贏得了大家的一致稱讚。在活動中許許多多人都感受到了領導團隊帶來的正能量環境。慶典中我們聽到最多的關鍵詞之一也是“正能量”。很多義工表示，“這次活動中，多數義工都是做得歡天喜地，再辛苦也心甘。”有好的領導團隊，大家能夠團結一致，傳播正能量，一定會激勵更多人的努力，帶動起社區新風尚，為華人社區做贡献。

2018年的春節聯歡晚會是我校十年來以學校為主體、學生為主導的一次慶典。我們通過晚會不僅給了學生一個表現、遊玩的機會，更重要的是為了讓孩子們有一顆服務心、善良心、自信心。這是我校強調“以學生為中心、以發展為目標”教學理念的最好體現，也是2018年最好的開頭。在未來的日子里，相信我們仍然會保持這一理念，讓我們的孩子成就滿滿，為他們在這個主流社會有更好的生活和更大的影響力做好準備。希望大家繼續同心協力，把我們的中文學校越辦越好！

2018 俄亥俄現代中文學校春節慶典宣傳組和攝影組供稿，特此鳴謝！



成果，更是知道了每個動物的故事，自己的生肖，增長了中國民俗文化知識。

大點的孩子特別喜歡做梅花和金魚，有的喜歡紅梅，有的選擇粉梅。有的花開滿枝頭，有的只有幾朵怒放，幾朵含苞待放在枝梢。大花小花，多姿多彩。金魚五顏六色，兩只眼睛靈活活現，十分可愛。看着孩子們的創作，真是感動。小小的手工，是自然美的藝術再創作。通過手工激發出孩子們心中的真善美。

藝術繪臉：今年的中國風體驗板塊增加了廣受孩子們喜愛的繪臉。繪臉組的攤位被裝飾的紅紅火火，年味兒十足。紅色梅花和糖葫蘆揮花繞着彩燈，裝飾着攤位檯面讓人駐足。很多相機對準了這瓶流光溢彩的揮花。

繪臉籌備組集思廣益為中國新年活動設計了與春節有關的7個圖案：龍、狗、魚(年年有餘)、紅燈籠、粉色梅花兩款和Eye Flash。攤位背景牆上是打印出來的繪臉圖案廣告。每個圖案編了號碼方便小朋友選圖案。

主持繪臉的是四位高中志願者。活動當天繪臉攤位本來計劃下午5:30-7:30開放，可是2點鐘桌子剛一擺好，小朋友們就聚攏過來。不一會就隨處可見一張張畫着中國年圖案可愛的笑臉和小手背。從下午2點到晚上7點半，從繪臉攤位從頭到尾一直吸引着小朋友，絡繹不絕。

最受歡迎的當屬中國龍。紅黃色的中國龍嘴里噴火，龍頭高昂，身軀蜿蜒，龍尾翻着花透着吉祥、英氣，應景也漂亮。男女孩子都適合。難怪深得小朋友們喜愛。第二熱門的圖案是梅花花瓣兒和大花，這兩款深受女孩子和媽媽們的喜愛。粉色花心和白色花瓣兒圍着眼角外圍成月牙狀，嫵媚、美麗。小狗造型是為狗年設計的。兩只大耳朵垂在眼睛兩邊，紅紅的小舌頭伸到嘴邊，圖案配上小朋友稚嫩的小臉更顯可愛。除了小朋友，繪臉活動也吸引了漂亮的中文學校媽媽們。志願者們為自己給孩子們帶來這麼多快樂感到欣慰。

繪臉活動成爲今年中國年活動一大亮點。感謝4位志願者的努力和才華。恭喜你們，Erica, Emma, Sydney, 和 Misha, 爲你們感到自豪和驕傲！

墨迹飄香：書法區，由歌城著名書法家，俄州州立大學李國慶教授親自坐陣，現場表演書法。李老師所書春聯，吉祥語大受學生家長的歡迎。外國孩子們特別喜歡大紅紙上寫下他們的中文名字。

中國印象板塊是今年學校組織策劃的新創意，充滿濃鬱的中國特色，孩子動手又動腦，

充分的準備。在之前的舞臺演出中，他們的小品“買土豆”用具體實例爲觀眾闡釋了對領導力的理解和實踐運用。舞臺演出前播放的新春祝福花絮視頻也是他們走訪各個班級錄制的。在遊園活動中，他們更是挑起活動的大樑。從中午開始裝飾大廳和舞臺、擺放桌子、搬玩具、準備獎品、規劃遊戲活動的位置、安裝遊戲設備等準備讓俱樂部成員和小義工們忙得不亦樂乎。

今年的遊園活動由余樂老師、劉莉、胡文忠理事、陳小娟、和高倫老師共同策劃，一共準備了18個活動項目。十八項遊戲猶如十八班武藝，讓孩子們流連忘返。

除了這18個遊戲，作爲新春慶祝活動的第一項，認字比賽作爲遊戲活動的一項已經於2月25日圓滿結束。經過一個多小時的激烈角逐，全部4個賽組中，有24位學生獲得前三等獎。獲獎同學在3月11號舉行的頒獎儀式上開心地領到了校領導頒發的獎杯。認字比賽詳細報道請見 <http://columbus-occs.org/>。

孩子們特別喜歡 Corn Hole。筷子夾豌豆，吹乒乓球，扔套圈，扔沙袋，釣魚，扔鏈球，吃臉上的餅乾，和保齡球也特別受歡迎，這些活動都排上了長隊。

小朋友們不光玩遊戲，還能拿到獎券。在遊戲中收穫了滿滿的獎券，小朋友們會迫不及待地來到兌獎處兌換獎品。今年的獎品是由劉莉老師精心選購的，水槍、絨毛動物、沙灘玩具、小印章、悠悠球等，真是琳琅滿目、花樣繁多。小朋友們仔細挑選着獎品，臉上洋溢着勝利的喜悅。

遊園活動結束後，義工們又主動擔負起收拾遊戲設備和大廳里的裝飾品的任務。晚餐開始時，一部分義工又積極幫助分發晚餐和冰淇淋，讓大家都按時吃上了可口的食物。今年的遊園活動還有衆多的小義工們幫忙，小義工們的耐心和愛心受到家長孩子們的一致稱讚。通過慶祝活動，學生義工們得到了很好的鍛煉和收穫，參加遊玩的孩子們也度過了一個開心的下午。領導能力實踐俱樂部成員和小義工們在這次活動中積極主動的表現讓我們看到了下一代華人社團的希望。

### (四)快樂餐飲

民以食爲天。咱們華人，逢年過節，當然都離不開個“吃”字。

快樂餐飲組的金茂寧老師和陸維挺早早就爲安排適合元宵聯歡會的晚餐聯歡忙碌起來。他們不僅安排了營養可口的中餐，還另外預定了深受孩子們喜愛的pizza。當天由王宏